

七絕詩一首



逖聽天童開法筵，終霄令我喜難眠，
星河耿耿情誼重，祖印門庭親得傳。
佛星響徹東西嶺，心印俱明南北禪，
駑馬終當隨逸足，難忘同學更同年。

五言絕句

四明藏古寺①，十里隱松林②。
佛祖天童地③，中興圓繼明④。

附註：①四明寧波舊稱。

②天童寺數里松林。

③天童密祖道場。

④圓瑛法師曾任天童方丈，今明暘法師繼之。

四十餘年事，思量在眼前。同登歡喜地，
共學祖師禪。掃塔懷先德，升堂仗後賢。
不愁離別久，佇看望舒圓。

早歲歸香國，高賢共竹林。坐風欣至化，
立雪悟無心。筆有千秋業，身爲百煉金。
了知常住理，不屬去來今。

超塵法師，在鎮江竹林寺爲同學，在上海玉佛寺爲同參、同侍
震華和尚 分值
超塵學兄法師七十大壽，賦此誌慶

戒德學兄大法師由台來滬，禮常州天甯祖
庭、掃塔。同學之誼，勝於手足。久別重逢，感慨系之。書贈
戒德、佛聲學兄大法師雅正

學弟 眞禪敬賀

一九八八年五月一日

上海玉佛寺學弟 眞禪謹賦
戊辰年仲夏

上海楹聯學會 成立誌慶

(上接第29頁「記沈夫人居和如居士往生」)

楹聯雖小道，亦是暢幽情。
屬對元非易，修辭貴立誠。
三年成兩句，五字作長城。
況值羣賢集，且聽老風聲。

上海玉佛寺 眞禪

一九八八年五月二十日

十年浩劫慶餘生，喜得重逢玉佛門。
乍見容顏驚已老，暢談往事記猶新。
宏傳正法海天國，建設人間徧地春。
最喜栽培新學子，光輝佛教有傳人。

超塵學兄法師斧正
久別重逢喜奉

學弟 眞禪

一九八八年五月一日

同校聞法 閑吟

口誦彌陀按步行，百花領首笑東風。
心閑懶顧紅塵事，性惰偏憐翠柏松。
禽鳴樹梢隨投石，柳飄垂枝弄玩童。
傳語山僧意何在？竹葉黃花般若中。

沈居士在奠禮中說過，沈夫人認爲爲了全心照顧她的病，使得沈居士擋置平日推展佛教的工作，她不想長此佔用沈居士的時間，「後來，她並沒有很痛苦，但漸漸減少飲食……」

「那彌留前的雙眼注視，雙手互握，竟是她無言的道別。」如果說，在這一期生命中，她已做了該做的一切，那末，這奄然而息該是她意願地以全生命爲這人間爲佛教所做的最後一件事。所以，沈居士說：「此後我更要努力爲佛教做事，才不辜負她的心意。」每個人都擁有一個生命，也都公平地有一次最後的行程，能以自己的意志掌握正確的最後行程不是易事，而沈夫人做到了。

只因求法喜相逢，道合緣牽歸一宗。
法雨及時如甘露，朝陽幸同浴春風。
菩把證得無還有，般若行深色即空。
見性明心何所得，片雲無碍任西東。

淨土文：「……若臨命終，自知時至，身無病苦，心不貪戀，意不顛倒，如入禪定。」

沈夫人臨去的情景，正清清楚楚地如此顯示着。

後來知道這些小物品全隨同靈骨藏進千蓮台，想來是她的子女親屬們獻贈的紀念品，以表示和她們最親愛的親長永遠同在的孝思。

奠禮自十時卅分開始，參加祭奠的來賓漸漸潮湧而來，坐位不夠，後來者只得站在門邊按次進來行禮，沈居士領着他的四個子女親屬等共廿四人，在旁還禮，約二小時，司儀正待宣佈別式禮成立之際，白教大寶法王道場的巴都仁波切，率衆五六人，抬着一個大花圈及時趕到，他們並攜帶法器，午後就在靈前唸經持咒，爲沈夫人超薦，並將在這四十九天中，每日唸經廻向。

午後二時，敏智長老、洗塵法師、超凡法師以及本會的諸位尼師領導大眾先在觀音殿普佛，靈前廻向，再往千蓮台安靈，約四時許佛事結束。

四、如入禪定